

Rakéta ölt Lengyelországban

Kér ember meghalt – a NATO szerint ukrán légvédelmi rakéta csapódhatott be

• Egy ideig úgy tűnt, tovább mélyülhet a konfliktus a NATO és Oroszország között, miután kedden este az első hírek szerint orosz gyártású rakéta csapódott be Lengyelországban, megölve két embert. Tegnapra azonban kiderült: minden bizonnyal egy szovjet gyártmányú ukrán légvédelmi rakétáról van szó.

BALOGH LEVENTE

Lengyelország a katonai készség növelését jelentette be, a NATO pedig szolidaritásáról biztosította Varsót, miután az Oroszország által Ukrajna ellen indított háború egyik legsúlyosabb, a konfliktus kiterjedésével fenyegető incidense történt kedden este: orosz gyártású rakéta csapódott be a NATO-tag Lengyelország területén, az ukrán határhoz közeli Przewodów városába, egy gabonasilóba, megölve két embert. Mint ismeretes, az észak-atlanti katonai szövetség alapszerződésének ötödik cikke-



A gabonasilóba becsapódott rakéta két ember halálát okozta

▲ FORRÁS: TWITTER / MOSHE SCHWARTZ

lye értelmében egy NATO-tagállam területe elleni katonai támadást a többi tag is a saját területe elleni támadásnak tekint. Ugyanakkor a tegnapi információk alapján nincs szó szándékos támadásról: egy, az ukránok által kilőtt légvédelmi rakéta darabjai csapódtak be a határ lengyel oldalán.

Bár Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök tegnapra virradóan, a rakétabecsapódás miatt összehívott rendkívüli kormányülést követő sajtóértekezleten elmondta,

a védelmi készség növelése keretében Lengyelország a szövetségeseivel együttműködve megerősíti légterének megfigyelését, Andrzej Duda lengyel elnök a nap során már kijelentette: semmi sem utal arra, hogy szándékos támadás lett volna Lengyelországgal szemben a robbanás. Elmondta: az Ukrajna ellen intézett keddi orosz légitámadások a lengyel határhoz közeli területeket is érték. Érthetőnek nevezte, hogy Ukrajna az orosz rakéták ellen légvédelmi rakétákkal is védekezett.

„Lényegében ezért a keddi incidensért az orosz fél felelős” – tette hozzá. Ugyanezt mondta Jens Stoltenberg NATO-főtitkár is, aki leszögezte: nincs arra utaló jel, hogy a keddi kelet-lengyelországi robbanás szándékos támadás eredménye lenne, és arra sem, hogy Oroszország katonai offenzívát indítana a NATO ellen. Stoltenberg a NATO-tagállamok nagykövetei részvételével tartott rendkívüli tanácskozást követő

sajtótájékoztatóján elmondta: a robbanást valószínűleg ukrán légvédelmi rakéta okozta. Korábban Joe Biden amerikai elnök is jelezte, vannak arra utaló jelek, hogy egy ukrán légvédelmi rakétáról van szó. Biden szerint a vizsgálat lezárultáig nem lehet biztos állításokat tenni, azonban a rakéták röppályája alapján „kevésbé valószínű”, hogy a rakétát Oroszország területéről lőtték ki. Recep Tayyip Erdogan török elnök szintén a G20-csúcstalálkozón leszögezte: Oroszországnak semmi köze sincs a lengyelországi rakétabecsapódásokhoz, technikai malőr történhetett.

háború

Az oroszok cáfolták

Moszkva mindvégig cáfolta, hogy lengyelországi célpontot támadott volna. Igor Konasenkov, az orosz védelmi minisztérium szóvivője tegnap azt mondta, az orosz fegyveres erők nagy hatótávolságú, légi és tengeri indítású precíziós fegyverekkel kedden Ukrajna katonai vezetési rendszerére és a kapcsolódó energetikai létesítményekre nagy erejű csapásokat mértek, amelyek sem Lengyelországot, sem Kijevet nem érintették. Az orosz védelmi minisztérium szerint egyébként provokációnak minősülnek azok a lengyel médiajelentések, valamint a hivatalos lengyel nyilatkozatok, amelyek szerint orosz rakéták csapódtak volna be lengyel területen, ezek célja eszkalálni a konfliktust.

CNCD: nem marasztalható el Orbán Viktor

• Orbán Viktor magyar miniszterelnök nem szankcionálható Romániában az egyesek által rasszistának bélyegzett, júliusban, Tusnádfürdőn elmondott beszéde miatt – állapította meg tegnap az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD). Az ok: a magyar kormányfő diplomáciai mentességet élvez Romániában.

BALOGH LEVENTE

Ugyanakkor a CNCD nyilvánosan elítélte Orbán Viktor kijelentéseit, amelyek a testület szerint „faji alapon ellenséges, lealacsonyító és megalázó hangulatot keltek egyes emberek ellen”.

Asztalos Csaba, a CNCD elnöke még augusztusban leszögezte a Krónikának, hogy álláspontja szerint a magyar kormányfő diplomáciai mentességet élvez, így a tanács nem indíthat eljárást tusványosi kijelentései miatt. Asztalos a Krónika kérdésére elmondta, a hatályos törvények értelmében a tanács minden panaszt kivizsgál. „Én

A magyar kormányfő diplomáciai mentességet élvez Romániában

► KORÁBBI FELVÉTEL: PINTI ATTILA

továbbra is fenntartom ugyanakkor a véleményemet, hogy egy állam képviselőjében jelen lévő személyek – az államfő vagy a miniszterelnök, miniszterek – a nemzetközi közjog értelmében jogi mentességet élveznek, függetlenül attól, hogy magán- vagy hivatalos látogatáson vannak egy külföldi államban. Ez a nemzetközi közjog alapján az illető állam szuverenitását védi, nem a konkrét személyt” – szögezte le a jogász végzettségű elnök. Ez azt jelenti, hogy más állam jogi eljárása során nem idézhetők be bíróságra vagy más hatóság elé. A magyar kormányfőt Alexandru



Muraru nemzeti liberális párti képviselő jelentette fel a CNCD-nél.

Előzmények

Mint arról beszámoltunk, a Tusványoson elhangzott előadásában a magyar miniszterelnök elmondta: szerinte szemfényvesztés, a fogalmak szándékos összekeverése az internationalista baloldalnak az az állítása, hogy Európában eleve kevert fajú

népek élnek. „Az európai és Európán kívülről érkező népek kevert fajú világát nem lehet párhuzamba állítani azzal a helyzettel, amikor Európán belül élő népek keverednek össze egymással” – mutatott rá Orbán Viktor. „Például a Kárpát-medencében mi nem vagyunk kevert fajúak, hanem egész egyszerűen a saját európai otthonában élő népeknek vagyunk a keveréke” – fogalmazott. A miniszterelnök hozzátette: a magyarok nem

A diplomáciai mentességről

A diplomáciai mentességek és kiváltságok (röviden diplomáciai immunitás) a diplomácia ősi nemzetközi jogi elve és gyakorlata, amely kivonja a diplomatákat a fogadó ország joghatósága alól annak érdekében, hogy az idegen állam területén, annak jogrendszerében élve is képesek legyenek feladataik ellátására. A diplomáciai mentességek és kiváltságok szabályait az 1961-ben elfogadott bécsi szerződés a diplomáciai kapcsolatokról rögzíti. (forrás: Wikipédia)

akarnak „kevert fajúvá” válni, de a következő generációkat már arra kell felkészíteni, hogy a folyamatosan Európa felé mozgó iszlám civilizáció terjeszkedését már nemcsak déli, hanem a nyugati határon kell megállítani, megoldva a Nyugatról menekülő keresztények befogadását is.